



和顺县义兴镇

## 强实干勇担当 谋发展促振兴

行动。

部署落实，干部蹲点，点区竞争“争着干”。义兴镇以点区为单元，以争先进位、赶超比拼为目标，坚持主要领导每周至少2次到项目点进行跟踪问效，点区长把办公地点放在基层一线，协调解决问题。镇党委每周定期组织召开专项会议，由点区汇报工作进度、提炼工作方法，总结提炼优秀经验做法下发全镇学习借鉴，组织全镇开展示范村观摩活动，形成一批可借鉴、能复制的优秀经验做法。

党员带头，共建共享，乡村出策“创新干”。义兴镇坚持鼓励基层党组织创新，探索乡村治理新模式，提升乡村治理精细化水平。抓好“党员带头”，打破党员管理壁垒，按照属地管理原则，实施党员包片包户，

以“七做七不做”严格规范自身言行，潜移默化影响村民，密切党群干群关系。创新“三色管理”，实行红、绿、黄三色积分管理，红色积分记录党员群众参与党的建设和支持村“两委”工作方面的表现，绿色积分记录村民实行门前“三包”管理制度等情况，黄色积分针对村民各项负面表现作为扣分项，对打架斗殴、破坏和谐、乱扔垃圾、不尊重老人等行为酌情扣分，让群众成为乡村治理最广参与者、最大受益者、最终评判者。共建“飞地经济”，义兴镇将“飞地经济”理念运用于村集体经济经济发展，会里村主动与和顺田润生态农庄合作，采取异地置业的模式，在松烟镇新建3个大棚，实现“跨村联建”，抱团发展，探索共建共富新途径，增强集体经济“造血”功能，助力

乡村振兴多点开花、全面发展。

以强带弱，持续整顿，突出协同“合力干”。义兴镇紧紧围绕抓队伍、提能力、解难题等方面，开展强带弱整顿工作。强村充分发挥村“两委”班子、驻村工作队与党员先锋模范作用，按照“有短板补短板、有需求补需求”的方式，召开结对帮扶会议，充分运用好经验、好做法，帮助软弱涣散村在班子建设、支部规范化等方面提升水平。把整顿工作同改善村居环境、提升治理效能等重点任务紧密结合，以先进带后进，激发党建活力，发挥“支部引领+党员带头+群众参与”协同作用，进一步改善乡村人居环境。通过举办学习交流会、强村支部书记讲党课等方式，激发党员队伍生机活力，实现以党建促发展、以发展强党建的良性互动。

昔阳县三都乡三都村

## 共建美好“院”景 共画和美乡村

本报讯

(记者张子珂 通讯员张渊杰)日前，走进昔阳县三都乡三都村，干净整洁的林荫道路、错落有致的农家院落映入眼帘，公园里绿植鲜花生机盎然，村民们在文体活动场所休闲娱乐，一幅悠然的田园画卷欣然展现。

三都村立足资源禀赋和乡村文化底色，学习运用“千万工程”经验，推进美丽乡村建设，投资800万元，新建占地2万平方米的街心公园和

3200平方米的体育场等配套设施，打造绿色便捷的居民健身新载体，形成清新、和谐、自然、亲切的园林景观。

不仅如此，该村依托独特的地理位置，积极壮大农业产业，投资50万元将40亩地用作经济作物试验田，逐步探索比普通农作物更有经济价值的种植模式，改变单一的玉米种植方式。三都村还积极发展民宿旅游产业，投资300万元，对村集

体1000平方米公建设施进行改造装修，着力打造贴近自然、返璞归真的高端“慢生活”民宿，积极探索“民宿+文化+休闲+美食”休闲乡村旅游模式，大力发展乡村旅游产业，推动农文旅融合发展。

三都村在人居环境、产业发展、群众增收等方面下功夫，走出了一条富有特色的乡村振兴道路，实现了农业高质高效、乡村宜居宜业、群众富裕富足。

“三都村将以学习运用‘千万工程’经验为抓手，不断提升乡村治理水平，因地制宜，精准发力，持续做好环境卫生整治工作，把垃圾分类工作真正落到实处，同时打造花园乡村，积极发展特色民宿，将三都村建设成为集美丽庭院、康养民宿、自然园林为一体的农旅示范村，实现‘煤都变绿洲、魅力新三都’的新目标。”三都村党支部书记延旭东说。

**晋中市“同心圆”宣讲团在榆社县宣讲**

本报讯 (记者史俊杰)思想传递时代之声，理论照亮前行之路。7月8日，晋中市“同心圆”宣讲团在榆社县开展“奋力书写发展新篇 同心绘就幸福画卷”主题宣讲活动。宣讲团成员先后深入榆社县云竹湖游客接待中心、河峪乡偏良村、榆社县古建展馆等地，以实地领悟、交流互动等方式，把透彻的理论讲透彻，把鲜活的理论讲鲜活，凝聚起奋进的不竭动力。

在云竹湖游客接待中心，百姓宣讲剧《共托养老幸福梦》通过“理论宣讲+文艺宣传”的方式，将理论宣讲故事化呈现，展示了榆社县牢固树立以人民为中心的发展思想，全力推进农村居家养老服务体系建设的生动实践。

以人居环境整治为切入点，因地制宜大力发展休闲农业、生态旅游，在河峪乡偏良村，宣讲员李俊娇以《学习运用“千万工程”经验，着力建设宜居宜业和美乡村》为题，带领大家一起实地领悟学习运用“千万工程”经验的重大意义。在云竹湖生态保护与修复项目偏良码头、云凤阁文化园区，宣讲员石超凡、张蕙兰分别以《把生态答卷写在青山绿水间》《绘就“生态+”融合发展新画卷》为题，沉浸式带领大家在领略青山绿水之美中感悟思想伟力。

走进榆社县化石博物馆，随着宣讲员杨瑞题为《办好博物馆这所“学校”》的宣讲，大家对“一个博物馆就是一所大学校”的题中之义有了更深人理解。在榆社县古建展馆，通过宣讲员张文琦题为《赓续传承、守正创新，全力推动榆社古建绽放时代新韵》的宣讲，以及观看一幅幅精美的汉文锦彩绘、泥皮壁画，大家充分感受到了传统技艺在榆社大地的传承接续。

从生态保护到文化传承，从践行思想伟力到传播文化知识，面向“两企”“三新”组织和社会各界人士的沉浸式宣讲，如奋进号角凝聚起了社会共识，聚集起了迈向新征程的磅礴力量。

## 乌马河太谷区段防洪能力提升工程加快建设

本报讯

(记者张子珂)近日，在乌马河太谷区段防洪能力提升工程建设现场，一片繁忙景象，工程技术人员正在抢抓时间进行格宾石笼护坡施工。

当前，汛期来临，做好防汛工作对于保护人民群众生命财产安全意义重大。太谷区做细做实防汛各项准备，打好防汛抗洪“主动仗”，特别在河道治理方面，对乌马河太谷区段进行了重点强化，坚决筑牢防汛

安全线。

据了解，乌马河太谷区(庞庄至回马村、北六门村)段防洪能力提升工程项目负责人表示，目前乌马河太谷区段防洪能力提升工程北六门村段已全面完成施工，现在工程队伍正集中精力进行回马村段旅游公路桥至回马桥部分的堤防填筑、格宾石笼砌筑等关键项目，整个工程预计在10月底全面完工。下一步，将压实责任、狠抓落实，确保高质量、高标准地完成各既定目标任务。

极影响。

乌马河太谷区段防洪能力提升工程项目负责人表示，目前乌马河太谷区段防洪能力提升工程北六门村段已全面完成施工，现在工程队伍正集中精力进行回马村段旅游公路桥至回马桥部分的堤防填筑、格宾石笼砌筑等关键项目，整个工程预计在10月底全面完工。下一步，将压实责任、狠抓落实，确保高质量、高标准地完成各既定目标任务。



山西迪奥普科技有限公司自主研发的SV360-X35A型灭火无人机采用纯电电池，六旋翼结构，能载三颗10千克水基弹药，可在火灾初期第一时间抵达火场实施灭火。图为该公司工人在组装灭火弹无人机。

本报记者 刘勇 摄

## 晋中市博士大讲堂食品工程专题讲座开讲

本报讯 (记者张琦)连日来，晋中市博士大讲堂邀请山西农业大学食品科学与工程学院讲师陈琼玲博士和李永博士为平遥县机关工作人员作专题讲座。

陈琼玲以《基于高水分挤压技术的植物肉制品研究进展》为题，从食品挤压技术基本概况、高水分挤压技术研究进展、未来发展趋势三个方面进行详细讲解，她讲道，传统动物蛋白质食物生产周期长、生产成本高，而植物肉制品加工技

术颠覆了传统肉制品的生产方式，高水分挤压技术则是制备植物肉制品最具潜力的技术之一。

李永作了题为《食品热加工过程有害成分与安全控制——丙烯酰胺和杂环胺的形成与控制》的讲座，重点对食品中有害成分的形成与减控策略进行了解析。他讲道，食品安全对消费者和食品行业都至关重要，研究食品加工和储存过程中形成的危害物类别、毒性作用、形成过程中涉及的化学和生物机制、降低其含量的方法是保证食品安全的关键问题。

精彩的授课内容吸引了学员们的注意力，学员们纷纷表示，专题讲座内容精彩、理论深邃，对日后的工

作有很大帮助。

**博士讲堂赋智赋能 市校协同创新创造**

**JZ 政务动态**  
ZHENGWUDONGTAI

## 梁艳萍就加快推进“晋创谷·晋中”筹建工作进行调研

本报讯 (记者毛静)7月5日下午，副市长梁艳萍就加快推进“晋创谷·晋中”创新驱动平台筹建工作进行实地调研，详细了解平台筹建情况，并现场研究、协调、解决相关问题。太原理工大学、市科学技术局、综改区晋中开发区管委会、晋中国家农高区管委会等相关单位负责人参加。

梁艳萍指出，筹建“晋创谷·晋中”创新驱动平台是落实省委、省政

府科教兴省、人才强省战略的具体实践，是贯彻市委“156”战略举措、推动市校协同创新发展的有效路径。各级各有关部门要进一步提高政治站位，准确把握时间节点和目标任务，集中力量、集中精力，推动筹建工作加力提速；要进一步加强协调配合，抓好每一处细节，反复检点推演，全力做好工作汇报、点位打造、安全保障等各项工作，确保各个环节高效协同、程序流畅、有效衔接。

**人大之窗**

在介休，有一位令人称赞的人物，他以实际行动诠释了人大代表的责任与担当，他就是市人大常委会委员、介休至和花卉公司总经理武建光。一直以来，他坚定秉持“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”的信念，时刻铭记为群众发声，为群众办事，凭借坚定的政治立场、严谨的工作态度、深厚的为民情怀，尽职尽责，充分彰显了新时代人大代表的卓越风采。

“人大代表这四个字，代表的绝不仅仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任、担当，以及为百姓谋实事、办实事的殷切期许。”武建光始终将此话语铭记于心，并以此作为行动指南，坚定不移地行走在为民服务的道路上。

武建光深知，若要更出色地履行人大代表的职责，就必须持续提升自身的能力与素养。他踊跃参与市人大常委会及市人大的各类视察、调研、培训活动，同时积极投身介休市洪山镇人大代表联络站组织的各项履职活动。通过密切联系群众、广泛收集意见，他提出了《关于创新金融服务助推乡村振兴的建议》《关于推动乡村振兴壮大集体经济的建议》等一批有价值、有见地、操作性强的代表建议，切实成为了百姓心声的“传声筒”，群众利益的“代言人”。

面对艰难险阻和重重挑战，武建光总是义无反顾地冲锋在前。2021年，介休市遭遇了百年一遇的洪涝灾害，洪水肆无忌惮地侵袭着这片土地。武建光心急如焚，迅速采取行动，为红十字会和南桥头村慷慨捐款捐物，用实实在在的行动为受灾群众送去温暖与希望。2023年9月，他又对和顺县百备村施以援手，为爱心超市捐赠帮扶物资。他的善举恰似黑暗中的明灯，为人们照亮了前行的道路。

武建光不仅在危急关头挺身而出，还始终将教育事业挂在心头。“致富不忘教育。”这是他始终坚守的信念。从2018年至2023年，他先后向介休市第一中学、洪山镇小学、洪山镇中学、温村幼儿园等进行捐资助教，六年来捐款捐物累计达10余万元。他的爱心宛如春雨，滋润着孩子们的心灵，为他们的成长和未来播撒下爱和希望的种子。

在带领村民致富的道路上，武建光也展现出了非凡的智慧和勇气。他所创办的至和花卉公司，犹如一颗璀璨的明珠，为周边村民照亮了就业之路。近些年来，公司为周边村民提供了30余个就业岗位，进一步壮大了农村集体经济，引领村民踏上了增收致富的康庄大道。

创新是发展的强劲动力源泉。2023年，介休市教育局在至和花卉公司挂牌成立了“至和花卉劳动教育实践基地”。该基地为孩子们提供了课外实践的科教场所，使其能够亲近大自然、学习花卉种植的知识和技能。这一创举获得了学生家长和社会各界的一致称赞。

与此同时，担当和付出也给武建光带来了许多荣誉：2013年5月荣获“介休市杰出创业青年”称号，2018年、2019年、2020年连续三年被介休市委、市政府评为介休市“十大农民”光荣称号，2023年获得“晋中市五一劳动奖章”。

对于未来，武建光满怀信心与决心。他表示，将继续加大对公司的投资，将特色农业种植推向产业化、系统化、规模化，带动更多周边村民积极参与花卉种植，让他们掌握农业新技术、新本领。他希望通过自身的不懈努力，为农村经济社会生态的全面发展增添动力、赋予能量，引领公司和村民在共同富裕的道路上越走越宽广。

武建光，这位质朴而又坚毅的人大代表，用自己的一举一动诠释了何为使命担当，何为为民情怀。他犹如一座桥梁，紧密连接着政府与百姓；又似一束光芒，照亮了百姓前行的方向。

**市校协同创新发展**

**——记市人大常委会委员、介休至和花卉公司总经理武建光**

本报记者 郝宇佳

博士讲堂赋智赋能

市校协同创新创造